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Problema 1.
Rezolvat, i ı̂n mult, imea numerelor naturale ecuat, ia:

2x − 5y = 39.

∗ ∗ ∗

Soluţie:
Dacă y = 0 nu avem solut, ii. Pentru y ≥ 1, ultima cifră a umărului 5y +39

este 4, deci x = 4k + 2, k ∈ N.
Dacă y este impar, atunci 5y = M3 + 2 s, i 24k+2 = M3 + 1, imposibil.
Deci y = 2l, l ∈ N s, i ecuat, ia devine (22k+1− 5l)(22k+1 + 5l) = 39, de unde

rezultă x = 6, y = 2.
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Problema 2.

Patrulaterul convex ABCD are lungimile laturilor AB = 1, BC =
4, CD = 7, DA = 8. �tiind c  aria patrulaterului este maxim , calculaµi
lungimile diagonalelor sale.

Soluµie: Dac  not m cu S aria patrulaterului, avem:

S = SABD + SCBD ≤
AB · AD

2
+

CB · CD

2
= 18,

cu egalitate dac  ³i numai dac  Â = Ĉ = 90◦. Cum 12 + 82 = 42 +
72 = 65, patrulaterul de arie 18 poate � obµinut din dou  triunghiuri
dreptunghice cu ipotenuza BD =

√
65. În aceast  situaµie patrulaterul

este inscriptibil ³i, folosind teorema lui Ptolemeu, obµinem AC =
3
√
65

5
.
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Problema 3.
Considerăm mult, imea A = {1, 2, ..., n}, n ∈ N, n ≥ 3. Aflaţi numărul

submulţimilor M cu trei elemente ale mulţimii A care au proprietatea că
suma sau modulul diferenţei oricăror două elemente distincte ale lui M este
element al mulţimii M .

Aurel Bârsan

Solut, ie.
Fie M = {a, b, c} ⊆ A o astfel de submulţime cu a < b < c. Avem:

a, b ∈ N∗ =⇒ c + a, c + b > c =⇒ c + a, c + b 6∈M .
Conform ipotezei, rezultă că c− a, c− b ∈M , c− b < c− a < c şi c = a + b,
astfel că M = {a, b, a + b}, cu a, b ∈ A, a + b ≤ n.

Dacă n este par, avem:
a = 1, b ∈ {2, 3, ..., n− 1};
a = 2, b ∈ {3, 4, ..., n− 2};
...
a = n

2
− 1, b ∈ {n

2
, n
2
− 1}.

Pentru n par, există, deci, (n− 2) + (n− 4) + ...+ 2 = n(n−2)
4

submulţimi.
Dacă n este impar, avem:

a = 1, b ∈ {2, 3, ..., n− 1};
a = 2, b ∈ {3, 4, ..., n− 2};
...
a = n−1

2
− 1, b ∈ {n+1

2
}.

Pentru n impar, există, deci, (n−2)+(n−4)+ ...+1 = (n−1)2

4
submulţimi.
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Problema 4.
Aflat, i numerele naturale x s, i y pentru care numărul

√
x2 + y + 1+

√
y2 + x + 4

este natural.

Marcel Chirit,ă

Soluţie:
Trebuie să avem

√
x2 + y + 1 ∈ N s, i

√
y2 + x + 4 ∈ N. Cum x, y ≥ 0,

avem x2 + y + 1 ≥ (x + 1)2 s, i y2 + x + 4 ≥ (y + 1)2, de unde y ≥ 2x s, i
x + 3 ≥ 2y. Adunând ultimele două inegalităt, i obt, inem x + y ≤ 3. Prin
verificare directă obt, inem solut, iile x = y = 0 s, i x = 1, y = 2.
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